«ФиЛир», Черняховская городская молодежная журналистская студия


В 1994 году, когда я был педагогом-организатором молодежного объединения «Родник» (оно размещалось в Доме пионеров Черняховска), Николай Грунский, руководитель объединения, предложил создать пресс-службу для информационной поддержки «Родника», пообещал обеспечить нужной техникой. В сентябре я пришел в выпускной класс школы №2 и пригласил в этом деле поучаствовать. Так появилась молодежная журналистская студия «ФиЛир» («Физики и Лирики»).

Сначала было в ней человек 20, а удержалось и вовлеклось по-настоящему, «с головой», – 8. Вскоре в «Роднике» стал работать Виктор Рощенко, который подключился к «ФиЛиру»; с нашей помощью ребята готовили на мобильном телеоборудовании нелинейного монтажа репортажи о культурной и общественной жизни города и района: сами снимали, монтировали сюжеты, писали закадровый текст. Целый ряд материалов в 1995-1996 годах был показан в новостных программах ГТРК «Янтарь». Работали и над программами для кабельного телевидения, студия которого располагалась в те годы в Черняховске на ул.Ленинградской. Ни одно значимое событие в жизни города не оставалось без внимания юных тележурналистов. Они же сопровождали участников поездки в ВДЦ «Орленок» (Краснодарский край, 1995 год) и морского перехода на паруснике «Крузенштерн» из Санкт-Петербурга в Калининград (август 1996 года), делегацию черняховской молодежи во время двухнедельного визита в Польшу (1996 год).

В 1996 году, с утратой технической базы, мы переориентировались на выпуск молодежной малотиражной, но многополосной газеты «Движение пакетов», которая распространялась по школам города и района. В ней были рубрики: «Новости», «Ломаный грош», «Бумажные сердца», «Палата №6», «С миру по Шнитке» и др. Версткой, дизайном занимался Юрий Шульгин (позже окончил факультет журналистики Санкт-Петербургского университета), он же вел рубрику «Отдел «кадров».  Дважды «филировцы» участвовали в областном журналистском лагере «Янтарное Перо». В 1997 году они победили в проводившемся в лагере конкурсе молодежных газет.

В дальнейшем студия перешла в качестве структурного подразделения в молодежное объединение «Мы вместе» при Культурно-спортивном комплексе (бывший кинотеатр «Октябрь»), а после закрытия комплекса в 1999 году – в Детско-юношеский центр. На базе «Филира» был организован пресс-центр школьников, освещавший проводившиеся в ДЮЦе мероприятия, а также городские молодежные акции. Пресс-центром поднималась, например, такая важная для города тема, как обмеление рек, разрушение плотин, нарушение водозабора. Проводились встречи с руководителями райрыбводхоза, готовились публикации о проблемах экологии, о молодежных областных семинарах.

С 2000 года журналистская студия переселилась в Черняховскую центральную городскую библиотеку (с этого времени ведем ее в тандеме с Галиной). По мере возможностей, выпускали и «Движение пакетов», и молодежную страницу «Зеленое Солнце» (ее в 1998 году придумал Витя Рощенко) в муниципальной газете «Полюс».

На занятиях (несколько последних лет они проходят по четвергам) знакомим ребят с основами журналистики, со спецификой публицистических жанров – и тут же «теорию закрепляем на практике», причем «танцуют все»: пишем вместе с подопечными, потом читаем по кругу и обсуждаем «продукты труда».

«Филировцы» – люди активные, интересующиеся жизнью вокруг и пишущие о том, что им интересно. Поскольку возникли затруднения с выпуском газеты и полосы, содействуем размещению «филировских» работ разной тематики и жанров в местных газетах («Полюс», «Полюс + ТВ») и других изданиях.  Члены «ФиЛира» пробуют себя не только в публицистике, но и в художественном творчестве. Леонид Шахов в свое время был награжден дипломом лауреата областного литературного конкурса «Молодые голоса», Татьяна Васюкова стала призером районного и регионального поэтических турниров, Екатерина Гродницкая – лауреатом районного и областного поэтических конкурсов, Дмитрий Смирнов отмечен среди лучших как участник областного конкурса творческих работ учащихся «Вечное слово». Помимо того, ребята включаются в самые разные акции и конкурсы другого профиля – Мария Юрченко, например, стала победительницей среди черняховских участников и дипломанткой областного молодежного конкурса «Активист года – 2008». Кто-то, вдобавок, еще танцует, поет, играет на сцене, занимается спортом, рисует, фотографирует...

В сентябре 2009 года «ФиЛиру» исполняется 15 лет. За время существования через него прошло около сотни молодых людей, потом обучавшихся в разных вузах страны, и не обязательно журналистике: для них студия была, прежде всего, клубом общения, в котором можно было поговорить и поспорить о важном в тот момент, попробовать свои силы.

